	ФОРМЫ СЕМЕЙНОГО УСТРОЙСТВА

«Каждый ребенок имеет право

жить и воспитываться в семье»

Усыновление (удочерение)  – это установление между усыновителями (его родственниками) и усыновленным ребенком правоотношений, аналогичных существующим между кровными родителями и детьми. Является приоритетной формой устройства. Для родителей это - высшая степень ответственности за судьбу ребенка и его полноценное развитие. 

Приемная семья – образуется на основании договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью. Договор заключается между органом опеки и попечительства и приемными родителями, или отдельными гражданами. Это промежуточная форма между семейным и общественным воспитанием ребенка. С одной стороны, несовершеннолетний попадает в семью приемных родителей в качестве ее равноправного члена, но, с другой стороны, сама приемная семья приобретает статус государственного учреждения в отношении материального обеспечения. Срок помещения ребенка в такую семью определяется договором. В приемных семьях может воспитываться от 1 до 8 детей. Приемному родителю платится зарплата и засчитывается трудовой стаж. 

Опека и попечительство – опека устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет, попечительство над детьми от 14 до 18 лет. Опекун имеет практически все права родителя в вопросах воспитания, обучения, содержания ребенка и ответственности за него. Органы опеки обязаны осуществлять регулярный контроль за условиями содержания, воспитания и образования ребенка. Опека может быть назначена на определенный срок или без срока. Часто опека используется как промежуточная форма, ведущая к усыновлению. 

 
	
	Как нас найти, если вы решили

сделать первый шаг:

165680, Архангельская область, Вилегодский район, 

с. Ильинско-Подомское, 

ул. Советская, д. № 34

Тел./факс 8 (81843) 4-14-63

Отдел опеки и попечительства администрации 

Вилегодского муниципального округа
Начальник отдела:

Герасимова Светлана Сергеевна
Главный специалист:

Новикова Татьяна Валерьевна
Мы работаем:

Понедельник, вторник, среда, четверг

с 8.00 до 16.30
Пятница с 8.00 до 15.00

Обед с 12.00 до 13.00
	
	Администрация 
Вилегодского муниципального округа
Орган опеки и попечительства  

В ПОМОЩЬ ЗАМЕЩАЮЩИМ РОДИТЕЛЯМ
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ВЗЯТЬ РЕБЕНКА В СЕМЬЮ: ЗАЧЕМ?  



	1. ОДНИМ ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ПРАВ РЕБЕНКА ЯВЛЯЕТСЯ ПРАВО НА ЖИЗНЬ И ВОСПИТАНИЕ

Усыновление - это самая лучшая форма устройства ребенка, оставшегося без по​печения родителей. Усыновители приобретают не только права, но и обязанности по отношению к усыновленному ребенку.

Необходимо помнить, что в случае усыновления появляется новый полноправный член семьи, которого усыновители обязаны воспитывать, заботиться, материально содержать, отвечать за его жизнь и здоровье.

2. ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Усыновление является приоритетной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при которой ребенок приобретает все права и обязанности родного (неимущественные и имущественные, в том числе жилищные права).

Тайна усыновления охраняется законом.

Усыновление одного ребенка разными лицами не допускается.

Усыновление производится в судебном порядке.

Посредническая деятельность по усыновлению не допускается.

3. КАНДИДАТЫ В УСЫНОВИТЕЛИ
Усыновителями могут быть совершеннолетние граждане, которые:
· не лишались родительских прав (не ограничивались в правах);

· не признаны судом недееспособными (ограниченно дееспособными);

· не отстранялись от обязанностей опекуна (попечителя), усыновителя, приемного родителя;

· не имеют судимости;

· не имеют противопоказаний по состоянию здоровья (постановление Правительства РФ);

· имеют постоянное место жительства, а также жилье, отвечающее санитарно-
	
	техническим нормам;

· имеют доход, обеспечивающий усыновленному ребенку уровень жизни не ниже прожиточного минимума.
4. КУДА ОБРАЩАТЬСЯ ДЛЯ УСЫНОВЛЕНИЯ РЕБЕНКА

         Граждане, желающие усыновить ребенка, обращаются в орган опеки и попечительства по месту жительства и заявляют о своих намерениях.

На первом приеме они получают разъяснения по вопросам, связанным с устройством ребенка-сироты в свою семью, и знакомятся с перечнем необходимых документов.
Собрав все необходимые документы, граждане подают в орган опеки и попечительства заявление с просьбой дать заключение о возможности быть усыновителем. Для подготовки заключения орган опеки и попечительства составляет акт по результа​там обследования условий жизни лиц, изъявивших желание принять ребенка на вос​питание в свою семью.

5. ПОДБОР РЕБЕНКА

Для подбора ребенка кандидаты в усыновители могут обратиться, по своему выбору, в орган опеки и попечительства. На приеме в органах опеки и попечительства кандидаты заполняют (от руки) анкету и заявление с просьбой оказания содействия в подборе ребенка.

6. УСЫНОВЛЕНИЕ ДОПУСКАЕТСЯ В СЛЕДУЮЩИХ СЛУЧАЯХ:

· если родители ребенка неизвестны (в свидетельстве о рождении прочерки);

· родители ребенка умерли;

· имеется письменное согласие           родителей на усыновление;
· родители лишены родительских прав;

· родители признаны судом
	
	недееспособными;

· имеется акт об оставлении ребенка в больнице.
7. УСТАНОВЛЕНИЕ УСЫНОВЛЕНИЯ

         Установление усыновления производится в судебном порядке при обязательном присутствии усыновителей.

Для этого кандидатам в усыновители необходимо подать в суд заявление об уста​новлении усыновления конкретного ребенка. В заявлении необходимо указать фами​лию, имя и отчество, присваиваемые усыновляемому ребенку, изменение даты (только в возрасте до 1 года) и места рождения, а также запись усыновителей в качестве родителей ребенка.

После вступления в законную силу решения суда органы ЗАГС выдают свидетельство об усыновлении ребенка при предоставлении решения суда. Новое свидетельство о рождении ребенка выдается в ЗАГСе по месту рождения ребенка, указанному в решении суда, с внесением новых Ф.И.О., даты, места рождения, Ф.И.О., родителей.

Усыновители имеют право забрать ребенка из учреждения только при предъявлении решения суда и паспорта.

8. КОНТРОЛЬ ЗА УСЫНОВЛЕННЫМ РЕБЕНКОМ:

В целях защиты прав и законных интересов
усыновленного ребенка орган опеки и попечительства по месту жительства усыновленного ребенка осуществляет контроль за условиями его жизни и воспитания (с учетом сохранения тайны усыновления).

Контрольное обследование проводится в течение первых трех лет, и на его основании составляется отчет, который хранится в органе опеки и попечительства.
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