 
[bookmark: _GoBack]В последние  годы в Российской Федерации происходит неуклонный рост преступлений экстремистской направленности. Совсем недавно произошла чудовищная трагедия в Концертном зале «Крокус Сити Холл». К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует быть на страже всегда. Справиться с этой задачей можно только совместными усилиями. В связи с вышеизложенным Администрация Вилегодского муниципального округа Архангельской области обращается к гражданам о проявлении бдительности и напоминает:

Общие правила безопасности
· Особую осторожность следует проявлять в многолюдных местах, а именно при нахождении: в местах проведения мероприятий с большим количеством участников, в популярных развлекательных заведениях, крупных торговых центрах и т.п.
· Находясь в зданиях с большим скоплением людей, всегда узнавайте, где находятся резервные выходы из помещения.
· Обращайте внимание на подозрительных людей, предметы, на любые подозрительные мелочи. Сообщайте обо всем подозрительном сотрудникам правоохранительных органов.
· Никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свой багаж без присмотра.
· Старайтесь не поддаваться панике, что бы ни произошло. Помните, что паника может спровоцировать террористов и ускорить теракт, а также помешать властям, предотвратить преступление или уменьшить его последствия. 
· Незамедлительно информируйте сотрудников МВД и ФСБ о ставших известными вам фактах распространения призывов к насильственным действиям и проведению терактов, а также о лицах, проявляющих необоснованный интерес к зданиям органов власти, учебных заведений и местам массового пребывания граждан.

Телефоны для экстренного реагирования:
· Полиция – 02, с мобильного телефона 102;
· Служба спасения – 112, МЧС (пожарная служба) – 01, с мобильного телефона 101; 
· Скорая медицинская помощь -03, с мобильного телефона 103;
· Единая дежурно-диспетчерская служба округа 8 (818-43) 4-16-43. 

Уголовным Кодексом Российской Федерации за совершение преступлений террористической направленности, участие и содействие террористической и экстремистской деятельности, предусмотрена ответственность:
· ст. 205 УК РФ - террористический акт (совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях дестабилизации деятельности органов власти или международных организаций либо воздействия на принятие ими решений, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях) предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двадцати лет или пожизненное лишение свободы; 
· ст. 205.1 УК РФ - содействие террористической деятельности (склонение, вербовка или иное вовлечение лица в совершение хотя бы одного из преступлений, предусмотренных статьями 205, 205.2, 205.3, 205.4, 205.5, 206, 208, 211, 220, 221, 277, 278, 279, 360 и 361 настоящего Кодекса, вооружение или подготовка лица в целях совершения хотя бы одного из указанных преступлений, а равно финансирование терроризма) предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двадцати лет.
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