Аналитическая и статистическая  информация
об исполнении полномочий по организации деятельности
муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Вилегодского муниципального округа за 2023 г. 
(в сравнении с аналогичным периодом 2022 года).


Аналитическая и статистическая информация по итогам 2023 года подготовлена на основании отчетов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Вилегодского  муниципального округа  о проделанной работе   по исполнению Федерального закона от 24.06.1999 г. № 120 – ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (в сравнении с аналогичным периодом 2022 года) и других нормативно правовых актов  в соответствии с постановлением Правительства Архангельской области от 05.10.2018 г. № 430 – пп.
1. Общие положения.
Организация деятельности муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Вилегодского муниципального округа (далее – комиссия) в течение 2023 года осуществлялась в соответствии с действующим законодательством  Российской Федерации и Архангельской области по профилактике безнадзорности и правонарушений, защите прав и законных интересов несовершеннолетних,  нормативно – правовыми актами Вилегодского муниципального округа, планом работы комиссии, принятым постановлением комиссии (№ 30 от 21.12.2022 г.), целевыми программами и межведомственными планами.
В соответствии с пунктом 1 статьи 33 областного закона от 20 сентября 2005 года № 84-5-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями» (с изменениями)  комиссия образована решением  Собрания депутатов муниципального образования «Вилегодский муниципальный район» от 16 февраля 2006 года № 23.   Распоряжением Администрации Вилегодского муниципального округа от 22.03.2021 г. № 128 – р утвержден новый состав комиссии (в связи с преобразованием района в округ), на срок, установленный законодательством. Комиссия входит в структуру администрации Вилегодского муниципального округа (далее – Вилегодский округ). При Управлении образования и культуры Администрации Вилегодского  округа создан отдел по организации деятельности  муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Председатель комиссии – заместитель главы администрации, начальник Управления образования и культуры; штатные должности – заместитель председателя, ответственный секретарь - укомплектованы.   
  В 2023 году приоритетными направлениями деятельности комиссии, в соответствии с законодательством РФ, Областными законами и постановлениями Правительства Архангельской области, поручениями областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Архангельской области,   являлись: 
- осуществление постоянного мониторинга   подростковой преступности и правонарушений для своевременного принятия координирующих мер в целях стабилизации преступности среди несовершеннолетних;
- совершенствование координационных и организационных мер по повышению эффективности деятельности органов и учреждений системы профилактики;
 - осуществление профилактических мероприятий по самовольным уходам несовершеннолетних, защиты прав детей от негативного влияния СМИ, взрослых, а также от физического, нравственного и морального насилия;
- обеспечению досуга, занятости и оздоровления детей, находящихся в социально опасном положении и стоящих на различном учете в органах системы профилактики.
	Для решения приоритетных направлений перед комиссией были поставлены задачи, требующие особого внимания:
- осуществление постоянного мониторинга   подростковой преступности и правонарушений для своевременного принятия координирующих мер в целях стабилизации преступности среди несовершеннолетних;
- принятие дополнительных мер по профилактике суицидов, суицидальных попыток среди несовершеннолетних;
- активизация работы по раннему выявлению семейного неблагополучия;
- организация профилактических мероприятий по самовольным уходам несовершеннолетних, защиты прав детей от негативного влияния СМИ, взрослых, а также от физического, нравственного и морального насилия;
- обеспечение внеурочной занятости, в т. ч. трудоустройства, оздоровления детей, находящихся в социально опасном положении и стоящих на различном учете в органах системы профилактики;
- проведение межведомственных совещаний, круглых столов по проблемным вопросам, с проведением анализа ситуации и принятием мер по устранению причин и условий, создавших чрезвычайные ситуации.
 	Постановлением Администрации Вилегодского муниципального округа от 13.01.2023 г. № 6 – мп внесены изменения в подпрограмму «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (далее - подпрограмма), которая входит в муниципальную программу «Профилактика правонарушений, безнадзорности несовершеннолетних, наркомании и других видов зависимости в Вилегодском муниципальном округе» (утверждена постановление от 20.01.2021 г. № 6 – мп с изменениями от 2023 г.). В течение всего года совместно с органами и учреждениями системы профилактики проводились мероприятия, запланированные в подпрограмме, отчет о выполнении подпрограммы заслушан на заседании комиссии 20.12.2023 г.   
	 В 2023 году на реализацию подпрограммы из местного бюджета было выделено 330,8 тыс. рублей (2022 -  166,8 тыс. руб.), основные денежные средства были направлены на трудоустройство несовершеннолетних в свободное от учебы время и внедрение специальных образовательных программ правового воспитания (по линии ГИБДД).   Комиссией была подготовлена и направлена заявка на предоставление субсидии на мероприятия по содействию трудоустройству несовершеннолетних граждан на территории Архангельской области в рамках государственной программы Архангельской области «Молодежь Поморья». По итогам рассмотрения заявок Вилегодскому муниципальному округ было выделено 2321,0 тыс. руб.  (2022 –   586 481,58 руб.).  
  В 2024 г.  финансирование подпрограммы из местного бюджета увеличено до 220,00 тыс. рублей.   
Финансирование мероприятий подпрограммы (тыс. руб.) в 2022 г. и 2023 г.
	
мероприятия
	2023 г.
тыс. руб.
	2022 г.
тыс. руб.

	Организация и проведение мероприятий профилактической направленности  в образовательных учреждениях 
	19,0 
	9965,0

	По трудоустройству
	 2522,8
	677,7  

	Проведение акций, мероприятий для детей, оказавшейся в трудной жизненной ситуации
	0 
	6663,00

	Обеспечение межведомственного контроля (семинары, круглые столы  и т.д.)
	0
	7,00

	Внедрение специальных образовательных программ правового воспитания в дошкольных, общеобразовательных учреждениях и учреждениях среднего профессионального образования
	

1000,0
	

517,6

	Всего израсходовано:
	3541,8 
	1219,0

	Привлеченных средств
	3211,0
	1052,2  



Комиссией, на основании предложений органов и учреждений системы профилактики, разработан межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений, суицидов несовершеннолетних, жестокого обращения, профилактика терроризма и экстремизма с детьми на 2023 год, утвержден постановлением комиссии № 7 от 22.02.2023 г. (далее МК – план). Анализ выполнения и принятие нового плана будет рассмотрено на заседании комиссии 14.02.2024 г. 
Взаимодействие органов и учреждений системы профилактики осуществлялось через проведение различных мероприятий, в том числе межведомственных. За отчетный период с участием членов комиссии, совместно с заинтересованными структурами организовано и проведено 42 профилактических мероприятия (2022 г. – 60). 
- совместно силами служб Отд МВД России «Вилегодское» и органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были проведены оперативно-профилактические мероприятия, подведение итогов и результаты ОПМ рассматривались на заседаниях комиссии («Защита», «Твой выбор» «Дети России» и др.).  С мая 2023 года по сентябрь проводилась межведомственная операция «Подросток – 2023», в проведении операции задействованы все органы и учреждения системы профилактики. 
- в целях активизации работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, повышения уровня правосознания учащихся, привития им навыков законопослушного поведения   организованы и проведены: «Единая неделя профилактики», «День правовой грамотности детей», «Единый день информирования родителей о возможных последствиях употребления несовершеннолетними психотропных веществ», «Дети – России – 2023», «Внимание – дети», круглый стол – дискуссия «31 мая – Всемирный день борьбы с табакокурением»;
- в мае 2023 г. проведен районный конкурс рисунков «Мир глазами детей» (совместно с ГБУ АО «Вилегодский КЦСО»), награды вручены 1.06.2023 г.
[bookmark: _GoBack]- в январе 2023 г. проведены встречи с работодателями по вопросу трудоустройства несовершеннолетних, подачи заявок на организацию занятости детей в летний период. Комиссией была подготовлена и направлена заявка на участие в конкурсе субсидий на мероприятия по содействию трудоустройству несовершеннолетних граждан на территории Архангельской области в рамках государственной программы Архангельской области «Молодежь Поморья». По итогам рассмотрения заявок Вилегодскому муниципальному округ было выделено 2 321 000,00 рублей (АППГ – 586481,58 руб.), в качестве работодателей выступили 11 организаций (АППГ – 10). В мае 2023 г. проведен круглый стол с работодателями и несовершеннолетними по вопросам ознакомления с законодательством, соблюдения прав ребенка, ответственность работника (несовершеннолетнего) по выполнению возложенных обязанностей при трудоустройстве. Всего приняло участие в трудоустройстве 163 несовершеннолетних, из них 27 подростков неоднократно.  В декабре 2023 года за добросовестную трудовую деятельность   благодарностью главы Вилегодского муниципального округа были отмечены наиболее активные подростки, благодарностью кадрового центра по городу Котласу ГКУ АО «Архангельский областной центр занятости населения» отмечены руководители муниципальных учреждениях, принимавших активное участие в трудоустройстве несовершеннолетних.  
- в течение 2023 года ежеквартально (22.02.2023 г., 24.05.2023 г., 06.09.2023 г., 22.11.2023 г.) организованы и проведены инструктивные занятия для специалистов ГБУ СОН АО «Вилегодский КЦСО», отдела опеки и попечительства Управления образования и культуры, ГБУЗ АО «Ильинская ЦРБ», сотрудников Отд МВД России «Вилегодское» по вопросам выявления нарушений требований пожарной безопасности в жилых помещениях, где проживают семьи с детьми, с привлечением сотрудников   ОНДиПР г. Коряжмы, Вилегодского и Ленского районов УНДиПР Главного управления МЧС России по Архангельской области.  
- совместно со специалистами органов и учреждений системы профилактики проведены межведомственные рейды по семьям и несовершеннолетним, состоящим на профилактических учетах. 
- 25.12.2023 г. для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, была организована новогодняя елка, артисты Ильинского ДК показали детский спектакль «Чудеса на новогодней поляне».
 В проведении мероприятий использовались различные формы и методы работы: конкурсы, викторины, беседы, правовые игры и т. д. В целях организации досуговой занятости подростков в свободное от учебы время проводились мероприятия по трудоустройству, мероприятия для привлечения детей в кружки и секции, в т. ч. несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, проведение различных по форме культурно – досуговых мероприятий, в т. ч. через «Пушкинскую карту».  По совершенствованию координационных и организационных мер эффективности деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений на территории округа проведены   совещания, рабочие встречи, обучение специалистов. Для ознакомления родителей, педагогов, детей с законодательством с целью недопущения противоправных действий, преступлений проводились родительские собрания, классные часы, советы профилактики, индивидуальные встречи, беседы, распространялись памятки и буклеты.
 Информационно-просветительская работа комиссии осуществлялась в тесном сотрудничестве со средствами массовой информации округа (газета «Знамя труда»), а также в сообществах «Комиссия по делам несовершеннолетних», «Администрация Вилегодского муниципального округа» в сообществах «ВКонтакте».  За отчетный период опубликовано в газете «Знамя труда» 6 (2022 – 8) выступлений по актуальным темам профилактики правонарушений и семейного неблагополучия, проводимых профилактических мероприятиях. На сайте Администрации Вилегодского муниципального округа создан раздел «Комиссия по делам несовершеннолетних», где размещена и постоянно обновляется информация об актуальных вопросах профилактики безнадзорности и правонарушений.  
2. Основная часть.
На территории района за отчетный период проживало 1545 несовершеннолетних (возраст 0 – 17 лет), из них в возрасте от 14 до 17 лет –  457.   На 01.01.2024 г. проживает 1445 детей, из них в возрасте от 14 до 17 лет – 343 подростков (согласно информации здравоохранения).
За 12 мес. 2023 г. проведено 25 заседаний комиссии (2022 – 26), из них выездных заседаний комиссии 2 (2022 – 2).  Все заседания комиссии прошли при кворуме членов комиссии, с обязательным приглашением представителей прокуратуры. 
На заседаниях комиссии рассмотрено 23 вопроса, направленных на координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений (2022 – 25).
Для рассмотрения на комиссии профилактических вопросов запрашивалась информация органов и учреждений системы профилактики, докладчики заслушивались на заседаниях комиссии.  За отчетный период в органы и учреждения системы профилактики направлено 83 поручения, предусмотренных постановлениями комиссии (2022 – 60). Принятые постановления направлялись в заинтересованные органы и учреждения для исполнения и использования в работе, сроки предоставления ответов на постановления отслеживались, при отсутствии информации направлялись напоминания. Выполнены в полном объеме 75 постановлений, не истек срок исполнения - 4, на момент отчета не поступила информация по 4 поручениям, органы и учреждения предупреждены об административной ответственности. Отчеты отдела образования поступают с нарушением срока, о чем неоднократно доводилось до сведения председателя комиссии, указывалось на неисполнение постановлений.
Так же на заседаниях комиссии рассмотрены: 7 – информационных материалов (протоколы комиссий, информационные письма, вопросы рекомендательного характера и др.) (2022 – 11), 3 - представления (прокуратуры, следователей) (2022 – 0).
При рассмотрении протоколов заседаний областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Архангельской области учитывались поручения данные муниципальным органам системы профилактики. Информация о выполнении поручений направлялась в областную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Архангельской области в установленные сроки.
Анализируя ситуацию, связанную с безнадзорностью и беспризорностью несовершеннолетних на территории Вилегодского муниципального округа можно отметить, что за отчетный период выявлено 6 фактов изъятия 11 безнадзорных несовершеннолетних (2022 –9), из них: 10 помещены в ГБУЗ АО «Ильинская ЦРБ», 1 несовершеннолетний передан отцу.  Выявленные дети (возраст от 3 до 13 лет) проживали: 6 - в многодетной семье, 2 – находящихся под опекой, 1 ребенок инвалид, 2 - в неполной семье. Родители привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, 2 родителя в дальнейшем ограничен в родительских правах в отношении 3 детей. Причина безнадзорности детей и подростков -  злоупотребление родителями спиртными напитками, после чего они самостоятельно не могут исполнять родительские обязанности в отношении своих детей, контролировать их времяпровождение.
 За 12 месяцев 2023 год   на территории Вилегодского района выявлено 15 фактов самовольных уходов 5 несовершеннолетними (2022 г. – 3), из них 2 несовершеннолетних являются воспитанниками ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству», 3 – воспитываются и проживают в семьях. Основная причина самовольных уходов – бесконтрольное время провождение, 2 несовершеннолетних, являясь воспитанниками ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству», в этот период совершали преступления, как на территории муниципального округа, так и за пределами, из них 1 – направлен в СУВУЗТ до 18 лет, 1 – находится под арестом, ожидая вступления в законную силу решения суда.  
Зарегистрирован 1 факт самоповреждения несовершеннолетней (АППГ – 0) (материал проверки передан в СО СУ СК РФ по АО и НАО, по результатам проверки вынесено Постановление об отказе в возбуждении уголовного дела). Несовершеннолетняя и семья поставлены на профилактический учет, с несовершеннолетней и семьей (ближним окружением) работает муниципальная группа оперативного реагирования, созданная на базе ГБУ СОН АО «Вилегодский КЦСО» в целях оказания своевременной комплексной помощи несовершеннолетним и их родителям при выявлении случаев суицидального поведения.  В настоящее время результат работы с семьей и несовершеннолетней положительный.
Фактов бродяжничества и попрошайничества на территории округа, не выявлено.      
Фактов травматизма детей (выпадение из окон, крыш), младенческой смертности, жестокого обращения, противоправных действий, сексуального характера в отношении несовершеннолетних за отчетный период не зарегистрировано. Профилактическая работа в данных направлении ведется постоянно. Не зафиксировано преступлений в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  
 В 2023 году органами и учреждениями системы профилактики совместно с отделом ГО и ЧС Администрации округа, ПЧ – 28, ОНД и ПР г. Коряжмы, Вилегодского и Ленского районов УНД и ПР Главного управления МЧС России по Архангельской области проводились мероприятия по профилактике пожаров, купания на водных объектах, весеннего ледохода, выпадения детей из окон.  Профилактические материалы размещены на сайтах учреждений, в группах «ВКонтакте», распространялись в ходе рейдов по семьям, в образовательных учреждениях. В весенне – летний период времени проводились рейды, проверялись места несанкционированных пляжей - административных материалов по ст. 2.1 (купание в реках) Областного закона об административных правонарушениях за 2023 г.  в комиссию не поступало, но комиссией рассмотрено 9 административных материала по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ в отношении родителей по факту купанию детей без законных представителей в запрещённые местах для купания.
В 2023 году сообщений о нарушениях в организациях, обеспечивающих реализацию несовершеннолетними их право на образование, труд, отдых, охрану здоровья и медицинскую помощь, жилище и иных прав, не поступало, в связи с чем, посещение организаций с этой целью не проводилось.
  Вопросы защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, защиты их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации рассматривались на заседаниях комиссии ежеквартально в рамках профилактического вопроса «Анализ работы органов и учреждений системы профилактики по выполнению ФЗ – 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», причинах и условиях, способствующих совершению преступлений и антиобщественным действиям несовершеннолетних, мерах по их предупреждению», проводились   межведомственные рейды по семьям и несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении. При рассмотрении административных материалов уделялось внимание фактам жестокого обращения с детьми, психического и физического насилия, оскорбления, грубого обращения.  За отчетный период 2023 г. комиссией   предъявлено:
- 2 иска о возмещении морального вреда (2022 – 1), оба удовлетворены судом. 
- 1 иск об ограничении в родительских правах 2 родителей, в отношении 3 детей -  удовлетворен судом.  
Несовершеннолетних, вернувшихся из СУВЗТ, ЦВСНП и мест лишения свободы в 2023 году не было, поэтому социальная реабилитация в данном направлении не проводилась. Новые методы работы и технологии («Невероятные годы», «Семейные групповые конференции», АRТ – замещение агрессии») специалистами не применялись.   
Оказано содействие по социальной реабилитации 16 несовершеннолетним, в основном это дети инвалиды, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, из них – 1 из семьи, находящейся в социально опасном положении. Дети направлялись для реабилитации в ГБУ АО «Котласский РЦ».
За отчетный период 2023 г. оказано содействие 7 несовершеннолетним, нуждающихся в помощи государства, в определении форм устройства (2022 – 3), из них: 2 -  определены в государственное учреждение, 5 – переданы под опеку.  
  На территории Вилегодского муниципального округа созданы школьные службы примирения на базе 5 образовательных учреждений, но фактически работает только две службы в МБОУ «Ильинская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Павловская СОШ».   По информации образовательных учреждений проведено «Кругов сообщества» - 9, процедур примирения -  1 (6/1 - МБОУ «Ильинская средняя общеобразовательная школа», 3/0 - МБОУ «Павловская СОШ»).   Комиссия привлекает специалистов школьных служб примирения для проведения мероприятий по формированию законопослушного поведения, доводит информацию, поступающую от Центра «Надежда». В образовательных учреждениях, где созданы школьные службы примирения, необходимо обучение специалистов.
Комиссией по делам несовершеннолетних, совместно с образовательными учреждениями организована работа по персональному учету детей, подлежащих обучению, ведется и постоянно корректируется банк данных на детей, систематически пропускающих занятия в образовательных учреждениях без уважительной причины и не обучающихся.  Информация из образовательных учреждений в отдел образования поступает по окончании каждой четверти, окончательная информация направляется в комиссию.  На 01.01.2024 г. в банке данных отдела образования нет несовершеннолетних систематически пропускающих занятия в образовательных учреждениях (2022 – 2). Несовершеннолетних, не получивших основное общее образование и исключенных из образовательного учреждения, не имеется. Выдача согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на отчисление несовершеннолетних обучающихся, достигших возраста 15 лет, из организаций, осуществляющих образовательную деятельность, а также на оставление указанными обучающимися общеобразовательных организаций до получения основного общего образования, в комиссию не поступало.
В целях предупреждения отчисления несовершеннолетних из образовательных учреждений в школах созданы Советы профилактики, на которых рассматриваются подростки, уклоняющиеся от обучения (прогулы, неуспеваемость) с приглашением родителей, к которым сначала применяются меры общественного воздействия, а в случае неэффективности таких мер, школа ходатайствует о привлечении их к административной ответственности. В течение 2023 года меры административного реагирования   применены к 2 родителям (2022 – 2). 
Комиссией во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики ведется работа по реализации областного закона от 15.12.2009 г. № 113 – 9 – ОЗ «Об отдельных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Архангельской области», определены места по недопущению нахождения несовершеннолетних. За отчетный период 2023 года комиссией совместно с сотрудниками Отд МВД России «Вилегодское» и представителями органов и учреждений системы профилактики проведены межведомственные рейды по проверке общественных мест, мест наибольшей концентрации молодежи. В ходе рейдов выявлено: 10 нарушений ночного ограничения, (2022 – 9), 9 нарушений на водных объектах (купание детей без законных представителей в запрещённые местах) (2022 – 3), которые рассмотрены на заседаниях комиссии.  В данном направлении проводились профилактические мероприятия с родителями и несовершеннолетними через различные формы общения: сети интернет, индивидуально, через классных руководителей (группы класса «ВКонтакте»).
По состоянию на 01.01.2024 года на учете органов и учреждений системы профилактики состоит 14 семей, находящихся в социально опасном положении (2022 - 11), в них проживает 41 ребенок (2022 - 31).  В 9 семьях (2022 – 2) воспитываются 10 несовершеннолетних (2022 – 2), находящихся в социально-опасном положении.  
За отчетный период 2023 года снято с учета 9 семей (2022 – 8), из них: в связи   выполнением комплексного межведомственного плана индивидуальной профилактической работы – 5 (2022 – 6), в связи с убытием на другое место жительства – 1 (2022 – 1), лишение (ограничение) родительских прав – 2 (2022 – 1), по иным основаниям -  1.  
Всего за 2023 год было выявлено 12 семей (2022 – 5), находящихся в социально-опасном положении, в которых воспитывается 28 несовершеннолетних (2022 – 12), по причине   ненадлежащего исполнения родительских обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей.   На все семьи, состоящие на учете, утверждены комплексные межведомственные планы индивидуальной профилактической работы. С родителями (законными представителями) проводятся беседы, консультации, убеждения    по мотивации родителей (законных представителей) по надлежащему исполнению родительских обязанностей, контролю над детьми, социальная, педагогическая и медицинская реабилитация. 
За отчетный период рассмотрено 115   административных материалов (2022 - 109), из них 13 материалов в отношении несовершеннолетних (2022 - 17), 91 - на законных представителей и родителей, ненадлежащим образом исполняющих свои родительские обязанности (2022 – 92), в отношении взрослых лиц административные материалы рассмотрено 11 материалов.
По рассмотренным административным материалам вынесено 11 постановлений о прекращении производств по делам об административных правонарушениях, из них:
- 2 отсутствие состава об административном правонарушении (2022 – 0);
- 5 по малозначительности с вынесением устного замечания (2022 – 1), 
- 4 по истечение сроков давности (2022 – 0)
  Вынесено постановлений   об административном наказании 104 (2022 – 108), из них: 
- назначено предупреждений 5 (2022 – 2);  
- назначен административный штраф   в 104 случаях (2022 – 106), на сумму 73000,00 руб. (2022 – 102350,00 руб.). Взыскано на 01.01.2024 г. – 82 (82,8 %) административных штрафа на сумму 58325,00 руб. (2022 –  84,8 %).  
Направлено для принудительного исполнения судебным приставам 11 постановлений на родителей, законных представителей (2022 – 6).  По остальным постановлениям срок оплаты штрафа не истек. По ст. 20.25 КоАП РФ комиссией составлено 5 административных материала (2022 – 2), все удовлетворены судом.
Комиссией не направилось определений для организации исполнения приводов (2022 – 0), в связи с отсутствием необходимости.
По рассмотренным административным материалам вынесено 2 представления в порядке ст. 29.13 КоАП РФ (2022– 3). Представления направлены: 1 - в адрес ИП, 1 – в ГБУ СОН АО «Вилегодский КЦСО».  На все представления получены ответы. 
За отчетный период времени в Вилегодском районном суде постановления об ответственности за административные правонарушения не обжаловались (2022 – 0), в областную комиссию жалоб не направлялось.  
Анализируя рассмотренные материалы, можно отметить, что большую часть из рассмотренных дел - это материалы на родителей (законными представителями) и иных взрослых лиц    – 102, что составляет 88,69 %, из них 91 административный материал по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ. При рассмотрении административных материалов по ст. 20.20, 20.22 КоАП РФ выясняются обстоятельства, при которых несовершеннолетние допустили употребление спиртных напитков, установление лиц, причастных к совершению правонарушения. За вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков рассмотрено 7 административных материалов, из них 1 на родителя (законного представителя) (АППГ – 2). Рассмотрено 6 административных материалов за вовлечение несовершеннолетних в процесс потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции, из них 1 на родителя (законного представителя). Административные материалы не обжаловались.
  Причины совершения правонарушений родителями (взрослыми лицами):
1. Злоупотребление спиртосодержащей продукцией, нежелание отказаться от пагубной привычки, в следствие чего невозможность надлежащим образом исполнять родительские обязанности.
2. Утрата контроля над детьми, не желание участвовать в жизни детей, вследствие низкого авторитета родителей;
3. Безответственное отношение к здоровью подростков, желание завоевать авторитет, (ночное ограничение, купание в запрещённых местах, вовлечение в распитие спиртных напитков и курение). 
На несовершеннолетних рассмотрено 13 (2022 – 17) административных материалов по ст. ст. 20.20, 7.17, 19.13 КоАП РФ и  главе 12 КоАП РФ (за нарушения в области дорожного движения). Правонарушения в области дорожного движения (7) совершены одним несовершеннолетним, выявлены в рамках уголовных дел.  Несовершеннолетний направлен (в рамках уголовных и административных дел) в ЦВСНП, а в дальнейшем в СУВЗТ до 18 лет. 
  Снижение числа выявленных правонарушений, возможно, связано с увеличением профилактических мероприятий в образовательных учреждениях, в т. ч. рейдов как в дневное время, так и в ночное. 
Причины совершения правонарушений (антиобщественных действий) несовершеннолетними:
1.  Утрата родителями контроля над своими детьми, вседозволенность, слепая вера в объяснения детей, при этом не проверяя фактические обстоятельства, не способность влияния на них из – за низкого авторитета.
2.  Бесконтрольное свободное время провождение несовершеннолетних, в т. ч. в вечернее (ночное) время.  
3. Не умение предвидеть несовершеннолетними последствия своих действий.
4.  Влияние старших друзей, желание выглядеть независимым.
При рассмотрении материалов о правонарушениях, совершенных несовершеннолетними, определяется вовлеченность подростков в организованные формы досуга и внеурочной занятости. Родителям (законным представителям) рекомендуются доступные мероприятия с учетом возраста и индивидуальных интересов несовершеннолетних, а также ресурсов образовательных учреждений. В случае необходимости даются поручения отделу образования и отделу культуры, спорта и молодежи Управления образования и культуры Администрации Вилегодского муниципального округа о необходимости принятия мер. При выявлении несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, в т. ч. до достижения возраста привлечения к административной ответственности, информация направляется в ГБУЗ АО «Ильинская ЦРБ» для проведения соответствующей работы, за отчетный период направлено 4 (2022 – 3) сообщения об оказании необходимой помощи.  Несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства и привлеченных к административной ответственности, в т. ч. и по материалам до достижения возраста привлечения к административной ответственности, за отчетный период не выявлено, в связи с чем, материалы в суд о возложении обязанностей на несовершеннолетних о прохождении диагностики, не направлялись.
Отрицательным моментом в данном направлении является установление лиц, вовлекающих несовершеннолетних в распитие спиртных напитков или приобретающих спиртосодержащую продукцию. 
Муниципальной комиссией ежегодно проводится работа по профилактике и предупреждению употребления спиртных напитков, наркотических средств, токсических веществ в молодежной среде. Мероприятия проводятся согласно утвержденного МК -плана, который по итогам года заслушивается на заседании комиссии. Проводились общешкольные, классные собрания с обсуждением вопроса «Распространения алкоголизации среди несовершеннолетних», в которых приняли участие специалисты отдела по организации деятельности МКДН и ЗП.
Наркологическая и психиатрическая помощь подросткам, а также лечение подростков от алкогольной зависимости осуществляется только с согласия подростков и их родителей (законных представителей) в наркологическом отделении ОАКПБ г. Архангельск. В условиях ГБУЗ Архангельской области «Ильинская ЦРБ» отсутствует необходимый врач и лицензия на осуществление данного вида деятельности. Оказание специализированной медицинской помощи несовершеннолетним с отклонениями в поведении осуществляется в ОАКПБ г. Архангельск. В 2023 году несовершеннолетние, для оказания специализированной помощи, в наркологическое отделение ОАКПБ г. Архангельск, не направлялось (АППГ – 0). 
На территории Вилегодского округа организована работа по вовлечению несовершеннолетних, в т. ч. состоящих на учете, во всероссийские, межрайонные, районные мероприятия. Аппарат комиссии принимает участие в мероприятиях, проводимых движением «Юнармия», волонтёрским отрядом «Опора». В настоящее время развивается Российское движение детей и молодежи "Движение Первых". О проводимых и запланированных мероприятиях информируется через сообщества, данных направлений, «ВКонтакте».
Комиссией рассмотрены материалы на несовершеннолетних, предусмотренные «Положением о территориальной (муниципальной) комиссии по делам несовершеннолетних» из них:
- о совершении правонарушений до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность – 26 (2022 - 20). В течение отчетного периода 2 несовершеннолетних, до достижения возраста привлечения к административной ответственности, совершили повторное правонарушение, 8 несовершеннолетних поставлены на ведомственные учеты, 8 несовершеннолетних поставлены на персонифицированный учет и учет в Отд МВД России «Вилегодское», для проведения профилактической работы по недопущению противоправных действий повторно.
 -  об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении несовершеннолетних, совершивших общественно опасные деяния до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность – 7 (2022 – 1), в связи с чем, рассмотрен вопрос о помещении в ЦВСНП 2 несовершеннолетних (п.1.4.2. протокола № 4 от 19.02.2021 г. областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Архангельской области), совместно с ПДН Отд МВД России «Вилегодское» собраны документы в суд. Оба ходатайства о помещении несовершеннолетних в ЦВСНП удовлетворены судом. Решений о ходатайстве перед судом, о помещении несовершеннолетнего в СУВУЗТ, не направлялось.  
 - об исполнении несовершеннолетним обязанностей, возложенных судом – 1 (2022 – 0);
- об исполнении принудительных мер воспитательного воздействия – 1 (2022 – 0). В связи с систематическими нарушениями несовершеннолетним ограничительных мер, комиссия вышла в суд с представлением об отмене принудительных мер воспитательного воздействия, которое удовлетворено судом. 
Работа с несовершеннолетними и семьям ведется согласно постановления Правительства Архангельской области от 07.12.2010 г. № 373 – пп.  Информация о фактах, социального неблагополучия, а также о фактах, предусмотренных ст. 9 ФЗ №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 г. направляется в органы и учреждения системы профилактики. За отчетный период комиссией направлено 10 сообщений в органы и учреждения системы профилактики для проверки и проведения соответствующей работы.  
 За отчетный период 2023 общественных комиссий не создано, т. к. муниципальные образования преобразованы в территориальные отделы, на которые не возложены обязанности по профилактике.   
Ежеквартально органы и учреждения системы профилактики предоставляли анализ работы, согласно ФЗ – 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», информация обобщалась, заслушивалась на заседаниях комиссии, направлялись поручения органам и учреждениям системы профилактики. Проводилась сверка списков семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, мониторинг занятости несовершеннолетних, состоящих на учете, выявленных фактах преступлений, совершенных несовершеннолетними, что позволяло своевременно реагировать на просчеты в деятельности органов системы профилактики. Специалистами комиссии проводились рабочие совещания для оказания индивидуальной помощи семье в решении проблем.
За отчетный период времени обращений от граждан в комиссию не поступало (2022 – 0).    
За отчетный период 2023 года на территории Вилегодского муниципального округа Архангельской области выявлено 5 преступлений: 
- 4 преступления (ч.1 ст.166 УК РФ; п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ; п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ, п. «б» ч.2 ст.158УК РФ) совершены несовершеннолетним 2007 г.р., воспитанником ГБУ АО «Ильинский детский дом». По решению Вилегодского районного суда направлен в ЦВСНП, а в дальнейшем в СУВУЗТ до 18 лет;
- 1 преступление (п. «а» ч.2 ст. 166 УК РФ) совершено несовершеннолетним 2007г.р., проживающим в пос. Сорово Вилегодского МО Архангельской области, и несовершеннолетним 2009 г.р., проживающим в г. Северодвинск.  Вилегодским районным судом назначено наказание в виде штрафа в размере 5000,0 руб. На основании ст. 76 несовершеннолетние освобождены от наказания в связи с примирением с потерпевшим.
Анализируя ситуацию за отчетный период, комиссия, как и предполагалось (анализ совершения противоправных действий несовершеннолетних, мониторинг контингента обучающихся, страниц сети интернет «ВКонтакте»), имеется рост подростковой преступности (с 3 до 5), структуру подростковой преступности составили преступления корыстной направленности. Преступления совершены 3 несовершеннолетними, из которых 1 житель г. Северодвинск, Архангельской области. Исходя из данных обстоятельств перед органами и учреждениями системы профилактики поставлены дополнительны задачи по стабилизации подростковой преступности, в том числе своевременного направления несовершеннолетних в ЦВСНП и СУВУЗТ.	
Комиссией совместно с Отд МВД России «Вилегодское» ежемесячно проводится анализ причин и условий совершения преступлений, правонарушений, общественно опасных деяний несовершеннолетними. Ежеквартально изучалась аналитическая информация органов и учреждений системы профилактики, в последующем  рассматривалась на заседаниях комиссии (январь, апрель, июль, ноябрь), в постановлениях комиссии указывались поручения органам и учреждений системы профилактики. На заседаниях комиссии рассматриваются проблемные вопросы, связанные с профилактической работой в отношении несовершеннолетних, совершивших общественно – опасные деяния, о выявлении, в т. ч. раннем, семей, находящихся в социально опасном положении и информирование о них органы системы профилактики, об организации досуга несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении и вовлечение их в объединения по интересам и секции.
	Исходя из сложившейся ситуации, анализа внутришкольного учета несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности, а так же мониторинга контингента обучающихся несовершеннолетних, мониторинга страниц сети интернет «ВКонтакте», можно предположить, что в 2024 году  рост подростковой преступности  стабилизируется, но может возрасти, если в ГБУ АО «Центр содействия семейному устройству»  поступят несовершеннолетние, склонные к совершению преступлений или уже ранее совершавшие противоправные деяния, а так же несовершеннолетние с других территорий.  Основную часть преступлений, возможно, будут составлять кражи (грабежи) как транспортных средств, так и личных вещей, оскорбление личности и побои.
 В октябре - ноябре 2023 г. проведено ГБУ АО «Центр психолого-медико-социального сопровождения «Надежда» социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях Вилегодского муниципального округа, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. Тестированию подлежали обучающиеся с 13 лет (7 класс).       Результаты тестирования пришли на школы, с детьми и родителями проведены индивидуальные беседы, намечены планы работы.
В связи с отсутствием оснований, комиссией не применялись меры по возложению на несовершеннолетние обязанности пройти диагностику, лечение от наркомании ли медицинскую и социальную реабилитацию. 
 В летний период 2023 года на территории Вилегодского муниципального округа функционировало 6 лагерей дневного пребывания (5 лагерей на базах общеобразовательных учреждений, 1 лагерь – в учреждении дополнительного образования). 
Согласно анализу летней занятости несовершеннолетних, всего отдохнуло в лагерях с дневным пребыванием 398 детей, в палаточном лагере «Подборье» - 149, за пределами Вилегодского муниципального округа – 14.  Согласно мониторингу летней занятости несовершеннолетних, состоящих на персонифицированном учете: отдохнули в лагерях дневного пребывания – 4, в палаточном лагере – 1, трудоустроено 7, выехали за приделы округа (загородные лагеря) – 1, выехали с родителями за приделы района на отдых – 4. Всего охвачено организованным отдыхом 11 несовершеннолетних состоящих на тот момент на учете (из 15), что составило 73,3 % (2022 – 56,5 %).
За отчетный период 2023 года на персонифицированном учете   состоял   34 подросток (2022 г. –31).
На основании ФЗ № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», несовершеннолетние состояли на персонифицированном учете по следующим основаниям: 
 1. Совершение правонарушения до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность – 13 подростков (2022 – 11);
2. Совершение правонарушения, повлекшее применение административного наказания –5 (2022 – 8), из них 4 за употребление спиртосодержащей продукции;
3. Совершивших общественно опасные деяния и не подлежащих уголовной ответственности в связи с не достижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность – 9 (2022 – 8);
4. Освобожденных от уголовной ответственности или наказания с применением принудительных мер воспитательного воздействия –2 (2022– 1), из них 1 находился под надзором комиссии, в дальнейшем представление об отмене принудительных мер воспитательного воздействия отменено судом, а в августе 2023 г. несовершеннолетний направлен в СУВУЗТ.
 5. Осужденных условно –1 (2022 – 2);
6. иные – 4 (2022 – 1),  
 За 12 месяцев 2023 г.  снято с учета 20 (2022 г. – 10) несовершеннолетних, из них в связи с выполнением комплексного межведомственного плана индивидуальной профилактической работы -  9  (2022 – 4),  по достижению возраста 18 лет – 4 (2022 –  4), направление в СУВУЗТ – 1 (2022 – 0), по другим основаниям (смена места жительства, учебы)  – 6 (2022 – 2).   На конец отчетного периода 2023 г. на учете состоит 18 (2022 – 23) несовершеннолетних.  
Органами системы профилактики ежеквартально проводиться мониторинг лиц, состоящих на учете, не достигших возраста административной и уголовной ответственности по совершению ими повторных правонарушений и преступлений. За отчетный период времени 2 несовершеннолетних повторно совершили правонарушения или противоправные действия.  На каждого несовершеннолетнего, состоящего на учете, заведено личное дело, утвержден комплексный межведомственный план индивидуальной профилактической работы, выполнение которого заслушивается каждые 6 месяцев.  Несовершеннолетние ежемесячно посещаются по месту жительства, по месту учебы, с ними проводятся разъяснительные беседы профилактического характера с привлечением специалистов больницы, службы занятости населения, педагогическими коллективами образовательных учреждений, проводится педагогическая и психологическая реабилитация. С родителями данных подростков проводятся беседы об усилении контроля над поведением детей во внеурочное время, в дни каникул, в вечернее и ночное время. На территории Вилегодского округа реализуется проект «Наставник», но результативность данного проекта сложно оценить, за воспитанниками ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству» закреплены сотрудники Отд МВД России «Вилегодское».
Работа с несовершеннолетними, имеющими условное осуждение, ведется во взаимодействии с сотрудниками УФСИН.  За отчетный период времени подростками не совершены преступления и правонарушения, в связи с чем они сняты с профилактического учета.
С несовершеннолетними, состоящими на учете в органах и учреждениях системы профилактики, специалистами применялись разнообразные формы и методы работы: трудоустройство в каникулярное время, ежемесячное проведение Совета профилактики с приглашением несовершеннолетних, состоящих на учете, вовлечение в волонтерскую деятельность, и объединение «Молодежка», участие в патриотических мероприятиях и т. д.
	Особое внимание, при организации досуговой занятости подростков, уделяется несовершеннолетним, состоящим на межведомственных учетах, ежеквартально проводится мониторинг занятости детей, состоящих на учете в органах системы профилактики в кружках и секциях. В ходе мониторинга выявлено, что из 34 подростков, состоящих на персонифицированном учете (в течение года), 27 посещали кружки, секции, элективные курсы (факультативы) или объединения по интересам.  Все подростки, состоящие на персонифицированном учете, вовлекаются в различные мероприятия патриотической направленности, субботники, акции, так же учувствуют в мероприятиях, проводимых Молодежным Советом Вилегодского муниципального округа, Движением первых,  Юнармией и волонтерами.
   	Достижение целевого показателя по охвату детей дополнительным образованием в 2023 году:  число детей от 5 до 17 обучающихся в текущем году (2023 год) без учреждений культуры, составил 82,9%, действует 87 программ дополнительного образования, среди которых объединения: социально-гуманитарной направленности, естественнонаучной направленности, художественной направленности, физкультурно-спортивной направленности, туристско-краеведческой направленности, технической направленности.  
     Информация ГБУ СОН АО «Вилегодский КЦСО»:  
В ГБУ СОН АО «Вилегодский КЦСО» работу по исполнению 120-ФЗ выполняет Отделение профилактики безнадзорности детей и семейного неблагополучия. В составе отделения 2 специалиста в должности «специалист по социальной работе». Отделение также отвечает за социальное сопровождение семей с детьми-инвалидами, оформление программ ИППСУ для поездки в РЦ.
По состоянию на 01.01.2024 года в ГБУ СОН АО «Вилегодский КЦСО» состоит на учёте: 
- 14 семей, находящаяся в социально-опасном положении (2022 - 11), в них детей 41 (2022 - 31), из них - 6 семей (2022 - 2) воспитывают 6 несовершеннолетних (2022 - 2), находящихся в социально ¬ опасном положении.
- 10 семей «группы риска» (2022 - 9), в них детей 20 (2022 - 12).
- 12 (2022 -11) несовершеннолетних из категории «ребенок-инвалид», прошли курсы реабилитации в Котласском РЦ, с оформлением пакетов документов в нашем отделении.
На 01 января 2024 года поступило 5 сообщений (АППГ-2) о фактах, предусмотренных ст. 9 ФЗ №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 г. и сообщений по форме «тревожный лист» о фактах социального неблагополучия от:
- образовательных учреждений – 4 (2022-1)
 - МКДН и ЗП- 1(2022 - 1)
 Проведено 4 (2022 - 4) первичных обследования условий жизни несовершеннолетних и семьи. Раннее выявление семейного неблагополучия остаётся по прежнему острой проблемой, информаций от органов здравоохранения, сельских поселений поступает крайне мало.  
За период с 01.01.2023 по 01.01.2024 года было разработано и утверждено на заседании МКДН и ЗП 11 комплексных межведомственных плана индивидуальной профилактической работы (2022 - 5). В комплексных межведомственных планах индивидуальной профилактической работы отражаются все направления работы с несовершеннолетними, и семьями, предложенные органами и учреждениями системы профилактики.
Так же, на 01.01.2024 года, проведено 186 (2022 - 118) социальных патронажей, из них 185 (2022- 117) патронажей проведено с участием представителей органов и учреждений системы профилактики. При плановых социальных патронажах с родителями и несовершеннолетними проводятся различные профилактические беседы: о последствиях совершения общественно-опасных деяний, о правилах поведения в школе и за ее пределами, о негативных последствиях вредных привычек для организма подростков, о надлежащем исполнении родительских обязанностей и другие.
Учреждением на 01.01.2024 года оказана гуманитарная вещевая помощь 45 раз (2022-20).
Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними в 2023 году не выявлено (2022 – 0).  С родителями проводятся профилактические беседы, распространялись памятки по профилактике жестокого обращения, осуществляется взаимодействие с специалистами педиатрического участка ГБУЗ АО «Ильинская ЦРБ».
 ГБУ СОН АО «Вилегодский КЦСО» ведет мониторинг учета несовершеннолетних, совершивших суицидальную попытку, в том числе несуицидальное самоповреждающее поведение и, совершивших суицид. Таких случаев на территории Вилегодского округа в 2023 году зафиксировано 1 (2022 - 0). Оформлен случай суицидальной попытки несовершеннолетней 2008 г.р., все необходимые мероприятия выполняются, семья на учёте, девочка получает психологическую помощь, связь с семьёй у специалистов налажена. Динамика положительная, мать стала уделять больше времени старшей дочери (семья многодетная), прислушались к рекомендациям специалистов.
Практики работы социального сопровождения несовершеннолетних привлекаемых к уголовной ответственности, с подсудимыми и осужденными у нашего отделения не было, т. к. не возникало необходимости. На учёте в СОП находилась семья с несовершеннолетним состоящими на контроле УФСИН за совершение преступлений. В настоящее время несовершеннолетний снят с профилактического учёта, закончил школу по коррекционной программе, образование не продолжил, но работает, с матерью не проживает. Семья также снята с учета органов и учреждений системы профилактики.
Учреждение участвует в организации летнего отдыха несовершеннолетних, оказывает содействие в предоставлении информации по получению путевки и помогает в сборе необходимого пакета документов, тесно взаимодействует с МКДН и ЗП по вопросам летнего трудоустройства, оказана помощь 17(2022 - 25) семьям.
В отделении оборудован кабинет социального сопровождения, в настоящее время кабинет используется для встреч специалистов межведомственного взаимодействия по профилактической работе.
В течение 2023 года специалисты отделения оказывали семьям, имеющих детей консультации по получению денежных выплат, оформлению пакета документов для получения различных видов помощи.  
За период 2023 г. серьёзных инцидентов в семьях с несовершеннолетними не произошло, родители охотно идут на общение, поддерживают переписку и телефонную связь. Консультационная, гуманитарная, правовая - эти виды помощи особенно востребованы получателями социальных услуг, все они планируются в КМПИПР и осуществляются обычно в полном объёме.
 Основной причиной семейного неблагополучия и постановки на учёт является попустительское родительское воспитание, «псевдозанятость родителей», замена совместно проводимого времени родителей с детьми на «виртуальное пространство», отрицательный пример родителей, которые сами проводят свободное время в гаджетах, отсутствие трудового семейного воспитания.
У отделения нет возможности проводить разнообразные мероприятия или организовывать семейные клубы и т.д. (маленькое отделение с двумя специалистами), да, в этом и нет особой необходимости (каждый должен заниматься своим делом). Мы являемся связующим звеном между семьями и образовательными учреждениями, учреждениями культуры, здравоохранения, волонтёрами и т.д., мы открыты для совместной работы.
Согласно изложенной информации, в целях улучшения мер по профилактике безнадзорности детей и семейного неблагополучия, продолжаем работать в направлениях:
1.	Продолжать разъяснительную работу с родителями о необходимости контроля над несовершеннолетними детьми, знать круг общения детей, анализировать поведение ребёнка.
2.	Выполнить запланированные мероприятия, приуроченные к «Году Семьи».
3. Совместно с МКДН и ЗП району проводить кампанию по летнему отдыху и трудоустройству подростков.
4.Освещать на различных информационных порталах (СМИ, соцсети) традиции семейного воспитания, важности трудового воспитания в семье.
5. В составлении КМПИПР применять новые формы планирования, ориентируясь на несовершеннолетних получателей услуг, включать в план работы мероприятия от учреждений культурно-досуговых направлений.

 Отделение социальной защиты населения по Вилегодскому району
 
К компетенции учреждения относится выдача сертификатов и предоставление направления на отдых и оздоровление детей в возрасте от 6,5 до 17 лет (включительно).
Сертификаты (направления) выдаются в рамках предоставленных квот для нашего учреждения. За период времени 2023 г. выдано 135 сертификата, из них 32 сертификат для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Направление подтверждает право детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на получение мер социальной поддержки в виде бесплатного предоставления отдыха и оздоровления в ГАУ «Центр детского отдыха «Северный Артек», включая проезд и сопровождение к месту отдыха и оздоровления детей в составе организованной группы детей и обратно.
В период с 01 апреля 2023 года и по настоящее время заявлений для выдачи направлений не поступало. Причиной нежелания родителей (иных законных представителей) считаем то обстоятельство, что местом сбора организованных групп детей в вышеуказанные лагеря является г. Архангельск. До места сбора группы родители (иные законные представители) довозят детей самостоятельно, что, соответственно, влечёт за собой временные и финансовые затраты.
Информация о возможности получить сертификаты и направления была доведена до специалистов ГБУ СОН АО «Вилегодский КЦСО», отдела опеки и попечительства, МКДН и ЗП, школы, опубликована в социальной сети «Вконтакте» на официальной странице учреждения и доведена до родителей, лично обратившихся за консультацией. 
За период с 01.01.2023 года по настоящее время государственная социальная помощь была оказана 1 семье, находящейся в социально опасном положении.

ГКУ Архангельской области «Архангельский областной центр занятости населения» сектор содействия  занятости населения в Вилегодском муниципальном округе.

Совместная деятельность по созданию временных рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет осуществляется на основании договоров, которые предусматривают порядок трудоустройства, соблюдение норм рабочего времени в соответствии с действующим законодательством и финансированием за счёт регионального, местного бюджета, а также средств работодателей. Сектор содействия занятости населения работает в тесном контакте с муниципальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
В 2023 году из средств регионального бюджета на выплату материальной поддержки было выделено 309454,85 (2022 - 147086,06) рублей в расчёте 2700 рублей за фактическое количество, дней участия в работах в календарном исчислении.
По итогам 2023 года в ССЗН по Вилегодскому округу были организованы временные рабочие места для 164 (2022 – 102) подростков в возрасте от 14 до 18 лет, из них 163 (2022 – 90) подростков отработали в трудовых бригадах.  В качестве работодателя выступили 12 (2022 – 14) организаций. Подростки трудились в каникулярный период и в свободное от учебы время. Средний период продолжительности участия во временных работах подростков в 2022 году составляет 2-3 недели.
Подростки выполняли подсобные работы, занимались благоустройством и озеленением территорий, работали в качестве ассистентов и младших воспитателей,
В ССЗН по Вилегодскому округу с несовершеннолетними гражданами, желающими трудоустроиться в свободное от учебы время проводилась информационная работа по соблюдению трудового законодательства в отношении несовершеннолетних.
Несовершеннолетним гражданам, приступившим к трудовой деятельности, оказываются индивидуальные профориентационные услуги.
За 2023 год прошел семинар  в МБОУ «Ильинская СОШ» для учащихся 5 -х классов «Все профессии нужны» (31.01.2023 г., 16.03.2023 г.), семинар для учащихся 8 – х классов «Выбор профессии» (15.02.2023 г.) и МБОУ «Никольская СОШ» (05.04.2023 г.), семинар для учащихся КИТ «Планирование профессионального пути» (13.04.2023 г.), тестирование учащихся 8 – 10 х классов МБОУ «Ильинская СОШ» (26.04.2023 г., 27.04.2023 г., 19.09.2023 г.), день открытых дверей для несовершеннолетних граждан (01.06.2023 г.).

Отдел образования Управления образования и культуры  

 Отчет, согласно Постановления Правительства Архангельской области от 05.10.2018 г. № 430 – пп отделом образования не предоставлен. 
 Отдел опеки и попечительства Управления образования и культуры

Аналитическая информация по итогам 2023 г.:
1. [bookmark: bookmark86]Обращений на перевод детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность, в другую организацию, осуществляющую образовательную деятельность, либо на изменение формы получения образования или формы обучения до получения ими основного общего образования, а также на отчисление таких лиц, достигших пятнадцати лет, до получения ими общего образования в 2023 году не поступало. 0.
2. Количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, совершивших за 2023 год самовольные уходы - 2 (2022 -2), совершено фактов самовольных уходов - 10. Оба несовершеннолетних являются воспитанниками ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству», в дальнейшем один несовершеннолетний определен в СУВУЗТ, другой несовершеннолетний осужден. Проанализировав ситуацию по самовольным уходам воспитанников детского центра, были выявлены основные причины их совершения: желание встретиться с друзьями, стремление к нахождению подростков в окружении людей, которые ведут себя так как им хочется, нарушая нормы поведения и правила, принятые в обществе, заработать денег.
             В ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству» разработана Программа по профилактике самовольных уходов воспитанников. На основе Программы разработан и утвержден План работы по профилактике самовольных уходов воспитанниками. Реализация Программы и плана заслушивается ежегодно на итоговом педсовете в мае. В государственной организации создан Банк данных по воспитанникам, склонным к самовольным уходам. Проведена добровольная дактилоскопия всех воспитанников.
     На каждого воспитанника разработан индивидуальный план развития и жизнеустройства, который корректируется в соответствии с поведением и изменениями в учебе, жизни несовершеннолетнего.
 3. Отделом опеки и попечительства проводится профилактическая работа с несовершеннолетними, относящимися к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, совершившими противоправные деяния. Были разработаны и утверждены комплексные межведомственные планы индивидуальной профилактической работы с данными подростками. За 2023 год индивидуальная профилактическая работа проводилась с 5 несовершеннолетними. За отчетный период снято 2 несовершеннолетних: в связи с поступлением в учебное заведение - 1, в связи с направлением в СУВЗТ - 1, поставлены на учет 3. Всего на 01.01.2024 года на учете в органе опеки и попечительства состоит 3 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, которые относятся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Один несовершеннолетний проживает в ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству». Два несовершеннолетних проживают в замещающей семье. На ведомственном учете в отделе опеки и попечительства состоит 1 подросток (воспитанник ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству»). Привлекался к административной ответственности за отчетный период 1 несовершеннолетний, состоящий на учете, и 5 несовершеннолетних за совершение противоправных деяний по «Положению о М(Т)КДН и ЗП».
     В 2023 году правонарушений или преступлений в отношении несовершеннолетний подопечных, воспитывающихся в замещающих семьях, не выявлено.
4. Всего в Вилегодском районе на 01.01.2023 проживало 59 детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На 01.01.2024 проживает 62 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В замещающих семьях 44 ребенка (из них 5 сирот), в ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству» 18 детей (из них 1 сирота). На контроле отдела опеки и попечительства находится получение алиментных платежей от родителей детей, находящихся под опекой, попечительством, в приемных семьях, а также детей, проживающих в ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству». Право на получение алиментов имеют 56 человек. Отделом опеки и попечительства для воздействия на родителей направляются ходатайства в отделы судебных приставов о привлечении родителей к административной ответственности по ст. 5.35.1 КоАП РФ и уголовной ответственности. За 4 квартала 2023 года направлено 48 ходатайств. Также отделом опеки и попечительства направляются исковые заявления о замене взыскателей - 1 за 2023 год и взыскании неустойки от суммы невыплаченных алиментов - 13 с нарастающим итогом за 4 квартала 2023 года.
    За всеми несовершеннолетними, которые находятся под опекой, попечительством, в приемных семьях, а также в ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству», либо закреплено жилое помещение по месту жительства их родителей, либо за ними закреплено право на получение жилого помещения, если это ребенок до 14 лет. В случае, когда несовершеннолетний старше 14 лет, такой несовершеннолетний включен в список детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями.
   Жилые помещения, закрепленные за детьми, состоят на контроле в территориальных отделах и в администрации Вилегодского муниципального округа (если собственником является администрация) и в обслуживающих организациях (36 закрепленных жилых помещений). При этом данные учреждения и организации предупреждаются, что с этими жилыми помещениями нельзя производить никаких сделок без согласия органа опеки и попечительства. В случае, если закрепленные жилые помещения находятся на территории Вилегодского муниципального округа, специалист отдела опеки и попечительства совместно со специалистом отдела жилищно-коммунального хозяйства Управления инфраструктурного развития администрации Вилегодского муниципального округа проводит обследование жилых помещений. Отделом опеки и попечительства ведется реестр закрепленных жилых помещений по всем детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, проживающих на территории администрации Вилегодского муниципального округа.
 Формируется и ведется реестр детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя либо собственниками жилых помещений, с момента утраты детьми родительского попечения до достижения возраста 14 лет, за которыми закреплено право на получение жилого помещения. Таких детей в реестре пять.
 Отделом опеки и попечительства формируется и ведется муниципальный список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями (включаются дети старше 14 лет). По состоянию на 01.01.2024 в список включены 33 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
   В 2023 году жилые помещения по договорам найма специализированного жилого помещения лицам из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей не передавались.
5. Работа по профилактике социального сиротства проводилась в 2023 году во взаимодействии специалистов отдела опеки и попечительства с другими органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений. Основной целью профилактической работы является сохранение биологической семьи для ребенка. В 2023 году 5 родителей лишены и ограничены в родительских правах в отношении 7 детей. Пять детей передано под опеку, два ребенка переданы второму родителю.
    В период с 01.01.2023 по 01.01.2024 было выявлено 7 детей, оставшихся без попечения родителей. Пять детей передано под опеку. Два ребенка определены под надзор государственного учреждения для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
   При выявлении безнадзорных детей, чтобы сохранить биологическую семью для ребенка и не допустить крайней меры наказания родителей - лишения родителей родительских прав, с родителями проводится профилактическая работа по возвращению детей в семью, оказываются различные виды помощи. За такими родителями устанавливается контроль, с ними систематически проводятся беседы по недопущению ими в дальнейшем подобного отношения к детям, изменении их поведения, убеждение в отказе в злоупотреблении спиртными напитками, объяснении о том, что будет происходить с их детьми, в случае, если они окажутся в категории детей, оставшихся без попечения родителей. В 2023 году специалистами отдела опеки и попечительства было совершено 80 посещений семей, находящихся в СОП.
Центры помощи детям на территории администрации Вилегодского муниципального округа отсутствуют.
 Специалисты отдела опеки и попечительства принимали участие во всех ВКС, организованных министерством образования Архангельской области, в форуме приемных родителей Архангельской области, в рабочем совещании по вопросам пожарной безопасности и взаимодействия ОНД и ПР с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений, проходили обучение по повышению квалификации.
 При обследовании условий жизни подопечных детей специалисты отдела опеки и попечительства обращают внимание на пожарную безопасность в помещении, на водных объектах в летний и зимний период, проводят профилактические беседы с опекунами, попечителями, приемными родителями и детьми по профилактике противоправных действий и о надлежащем исполнений обязанностей опекуна (попечителя), приемного родителя, выдаются памятки.
 В ходе рейдов по семьям, работникам территориальных отделов, образовательных учреждений и ФАПов разъясняется необходимость своевременного информирования о фактах семейного неблагополучия в семьях, проживающих на их подведомственной территории.
 Отдел опеки и попечительства осуществляет контроль за деятельностью ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству» в части надлежащего исполнения учреждением полномочий опекуна в отношении воспитанников, реализации мероприятий по организации досуга и занятости детей, осуществления их успешной социализации. Контроль осуществлялся согласно графику проведения плановых проверок организаций, в которых воспитываются и (или) обучаются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в 2023 году. Проведено 2 плановых проверки ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству». Результаты проверки доведены до директора центра и направлены в Министерство труда, занятости и социального развития Архангельской области.
  На территории Вилегодского муниципального округа проживает 11 детей в семьях родственников (бабушки) «бабушкины дети». Родители проживают на территории Архангельской области (г. Котлас, г. Коряжма, п. Черемушский). С родителями связь поддерживается. Образовательные учреждения осуществляют контроль за данной категорией детей.
 
Отдел культуры, спорта и молодежи Управления образования и культуры, учреждений культуры и спорта
[bookmark: bookmark57] Отдел культуры, спорта и молодежи Управления образования и культуры в пределах своей компетенции участвует в разработке и реализации целевых программ по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних:
 -  муниципальная программа Вилегодского муниципального округа « «Молодежь Виледи на 2021-2026 годы»;
- муниципальная программа Вилегодского муниципального округа «Развитие физической культуры и спорта » на 2021 - 2026 годы»;
[bookmark: bookmark58]  Осуществляет организационно-методическое обеспечение и координацию деятельности учреждений культуры, находящихся в ведении Управления образования и культуры в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: МБУ «Культурно-досуговый центр», МБУ «Вилегодская ЦБС», МБУ «Краеведческий музей», МБУДО «ДШИ № 28» на совещаниях, проводимых с директорами учреждений культуры ежемесячно.
[bookmark: bookmark59] Оказывает содействие детским и молодежным общественным объединениям, социальным учреждениям, фондам и другим учреждениям, и организациям, деятельность которых связана с осуществлением мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Вопросы организации досуга детей и подростков являются одним из приоритетных направлений в работе отдела культуры и учреждений культуры. При анализе и подведении итогов работы за год данному направлению работы придается особое значение.  
          Основная роль в организации досуга несовершеннолетних отводится клубным учреждениям. Около 30 % мероприятий, проводимых МБУ «Культурно - досуговый центр» направлены на организацию свободного досуга детей, воспитание подрастающего поколения. В 2023 году работниками МБУ «Культурно-досуговый центр» для детей и подростков проведено более 600 мероприятий, в которых приняли участие дети и подростки в возрасте от 5 до 18 лет.  
[bookmark: bookmark64][bookmark: bookmark65][bookmark: bookmark66]За отчетный период времени на базе Домов культуры Вилегодского муниципального округа для детей и подростков работали более 30 кружков и секций (на бесплатной основе).
 	В течение 2023 года работниками библиотек района организовано и проведено более 900 мероприятий для детей и подростков, которые посетило и участвовало более 1300 человек, некоторые неоднократно.
 МБОУ ДО «ДЮСШ «Виледь»:
Всего в спортивной школе обучается 220 человек:
Баскетбол 2 группы -18 чел.;
Волейбол 4 группы - 26 чел.;
Лыжные гонки 4 группы 57 чел.;
Подвижные игры 2 группы- 29 чел.;
Фитнес-аэробика 1 группа-10 чел.;
Мини-футбол 7 групп -90 чел.
В 2023 году на территории округа сотрудниками (педагогами) МБОУ ДО «ДЮСШ «Виледь» для несовершеннолетних были проведены спортивные мероприятия, как районного, так и областного уровня.
На базе МБОУ ДО «ДЮСШ «Виледь» созданы:
-  Отряд волонтеров «Опора», участники зарегистрированы на «Добро.ру».  Информация о мероприятиях размещена в группе «ВКонтакте».  
- Семейный клуб. За 2023 год с семейным клубом проведены как онлайн мероприятия, так и встречи, массовые мероприятия. К данным мероприятиям привлекаются несовершеннолетние и семьи, состоящие на всех видах учета.
Анализ работы учреждений культуры с детьми и молодежью показывает, что для несовершеннолетних проводится достаточно мероприятий образовательного, познавательного, развлекательного, игрового и спортивного плана.  
Вопросы досуговой занятости несовершеннолетних рассматриваются при утверждении комплексных межведомственных индивидуальных планов с несовершеннолетними и семьями, так же при рассмотрении профилактических вопросов «Выявление, информирование и организация работы по профилактике правонарушений, социального неблагополучия в учреждениях, находящихся на территории территориальных отделов» Селянское (15.03.2023 г.), Никольское (03.05.2023).  
При организации работы учреждений культуры и спорта на 2024 год, запланированы мероприятия для детей и подростков, в т. ч. посвящённых Году семьи.    

ГБУЗ АО «Ильинская ЦРБ»
Специалисты ГБУЗ АО «Ильинская ЦРБ» в отчетном периоде 2023 года провели следующие мероприятия:
I. Пропаганда здорового образа жизни, распространение санитарно - гигиенических знаний среди несовершеннолетних, их родителей (законных представителей) осуществляется постоянно. Это индивидуальное консультирование несовершеннолетних: профилактические беседы с подростками, в т.ч. и с состоящими на учете органов и учреждений системы профилактики; с родителями (законными представителями); распространение буклетов и брошюр на данную тематику; оформление уголков и стендов здоровья в поликлинике (на ФАПах и в амбулаториях); подготовка статей в СМИ; распространение информации в сети ВКонтакте.
За период с января по декабрь было проведено:
[bookmark: bookmark20]	1. Индивидуальное консультирование несовершеннолетних –  76 (2022 – 36) о вреде курения, о последствиях употребления алкоголя на организм подростка, здоровом образе жизни режиме питания;
[bookmark: bookmark31][bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark33][bookmark: bookmark34]        2. Уголки здоровья – 6 (2022 – 7): «1 марта - Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом»; «31 мая - всемирный день без табака»; «7 апреля - Всемирный день здоровья»; и др.
3. [bookmark: bookmark39]Распространение брошюр и буклетов: «ЗОЖ – выигрывает каждый», «Табак – угроза жизни», «Снюс — опасное увлеченье», «Что мешает бросить курить», «Скажи курению нет», «Бросаю курить самостоятельно»
4. Статьи в СМИ – 1:  «Наркотики и подростки».
5. Индивидуальные профилактические беседы с родителями семей, состоящих на учете, а также родителями несовершеннолетних, состоящих на учёте – 26: «О недопущении употребления родителями спиртных напитков», О негативном влиянии злоупотребления спиртным родителями на физическое и психическое здоровье несовершеннолетних», «О надлежащем исполнении родительских обязанностей», «О содержании жилого помещения в соответствии с санитарно – гигиеническими нормами», «О строгом контроле родителей над свободным времяпрепровождением их детей», «Соблюдение детьми правил безопасности в летний период».
6. Лечебно –профилактическая помощь беспризорным и безнадзорным несовершеннолетним осуществляется согласно Приказа МЗ РФ от 14 июля 2003 г. №307.  ГБУЗ Архангельской области «Ильинская ЦРБ» взаимодействует с ОП по Вилегодскому району в оказании медицинской помощи несовершеннолетним, доставленным в органы внутренних дел. Несовершеннолетние передаются сотрудниками полиции в педиатрическое отделение по «Акту выявления и учета беспризорного и безнадзорного несовершеннолетнего». Всего поступило 10 несовершеннолетних.  
7. Лечение подростков от алкогольной и наркотической зависимости осуществляется только с согласия подростков и их родителей (законных представителей), в наркологическом отделении ОАКПБ г. Архангельск. В условиях ГБУЗ Архангельской области «Ильинская ЦРБ» стационарное лечение от алкогольной и наркотической зависимости не производится, по причине отсутствия врача – нарколога и лицензии на осуществление данного вида деятельности. За период с января по декабрь 2023 г. в наркологическом отделении ОАКПБ г. Архангельск несовершеннолетние не направлялись (2022 – 0).
8.  ГБУЗ Архангельской области «Ильинская ЦРБ» осуществляет: 
- круглосуточный прием и содержание подкинутых и других детей в возрасте до 4 – х лет, оставшихся без попечения родителей (иных законных представителей) – январь – декабрь 2023 – 0; 
- медицинское обследование несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей (иных законных представителей), подготовку рекомендаций по их устройству с учетом состояния здоровья – 0;
- выхаживание и содержание детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, находящихся в ТЖС, с рождения и до достижения ими возраста 4 – х лет включительно, а также содействие органам опеки и попечительства в устройстве таких несовершеннолетних – 0;
- оказание консультативной помощи работникам органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также родителям или иным законным представителям несовершеннолетних - при необходимости;
-  круглосуточный прием несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, для оказания им медицинской помощи при наличии показаний медицинского характера. За отчетный период несовершеннолетних поступил - 0;
- оказание специализированной медицинской помощи несовершеннолетним с отклонениями в поведении осуществляется в ОАКПБ г. Архангельск;
- подготовку заключений о состоянии здоровья несовершеннолетних, совершивших преступление или общественно опасное деяние, в целях установления у них наличия (отсутствия) противопоказаний медицинского характера для направления в специальные учебно – воспитательные учреждения закрытого типа -   3 (2022– 0);
- несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, психотропные и одурманивающие вещества – не выявлено (АППГ – 0). 
	На учете состоит 1 несовершеннолетних, употребляющих алкогольную продукцию. Со всеми несовершеннолетними, в т.ч. состоящими на учете, проводится профилактическая работа – профилактические беседы врачом-педиатром участковым и фельдшера психиатра – нарколога, направленные на разъяснение опасности этих вредных зависимостей: индивидуальные беседы; выдача буклетов и брошюр; оформление уголков здоровья на заданную тематику; беседы – пропаганда ведения ЗОЖ. Медицинские осмотры учащихся учебных заведений района осуществляются согласно плану – графика; 
Несовершеннолетних, вставших на учет по беременности не имеется;
Источников заболеваний, передаваемых половым путем; обследование и лечение несовершеннолетних, страдающих этими заболеваниями – за отчетный период не выявлено.
Отд МВД России «Вилегодское»

 За отчетный период 2023 года на территории Вилегодского муниципального округа Архангельской области выявлено 5 преступлений: 
1. УД №12301110024000031 от 02.05.2023г. (ГД) - ч.1 ст.166 УК РФ; 
2. УД №12301110024000053 от 24.07.2023г.(СУ СК - п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ); 
3.УД №1230021100060026 от 21.07.2023г. (СУ СК) - .п. «г» ч.3 ст.158УК РФ
4. УД №12301110024000055 от 29.07.2023г. (СО) - .п. «б» ч.2 ст.158УК РФ
 Данные преступления совершены несовершеннолетним, воспитанником ГБУ АО «Ильинский детский дом»,  состоящим на профилактическом учете в ПДН ОУУП и ПДН Отд МВД России «Вилегодское». Со стороны сотрудников Отд МВД России «Вилегодское» с  подростком проводилась необходимая профилактическая работа, предусмотренная требованиями приказа МВД России от 15.10.2013 № 845 «Об утверждении инструкции по организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Российской Федерации», приказа МВД России от 19.01.2015г. №31 дсп «Об утверждении Наставления о порядке взаимодействия сотрудников подразделений полиции, следствия, дознания и дежурных частей органов внутренних дел по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов», но  несмотря на это, он должных выводов для себя не сделал, совершая умышленные преступления.
5. УД №12302110006000034 от 18.10.2023г. (СУ СК) – п. «а» ч.2  ст. 166 УК РФ. Данное преступление совершено несовершеннолетним 2007г.р., проживающим в пос. Сорово, Вилегодского МО Архангельской области, ранее не состоявшем на профилактическом учете, и несовершеннолетним, 2009г.р., проживающим в г. Северодвинск.  
На конец отчётного периода на учёте в ПДН ОУУП и ПДН Отд МВД России «Вилегодское» состоит:
- 20 родителей (законных представителей) (АППГ – 12);
- 15 несовершеннолетних (АППГ – 22);
- 1 группа несовершеннолетних антиобщественной направленности (АППГ – 0).
На профилактический учет в ПДН ОУУП и ПДН Отд МВД России «Вилегодское» поставлено 13 несовершеннолетних (АППГ – 15), 13 родителей (законных представителей) (АППГ – 5). За отчетный период на учет в ПДН ОУУП и ПДН Отд МВД России «Вилегодское» поставлена 
1 группа несовершеннолетних антиобщественной направленности (АППГ – 0). 
По линии несовершеннолетних инспектором ПДН ОУУП и ПДН Отд МВД России «Вилегодское» выявлено 105 (АППГ – 102) административных правонарушений. Глава 12 КоАП РФ - выявлено сотрудниками ОГИБДД Отд МВД России «Вилегодское» – 22 (АППГ – 14). 
Несовершеннолетними совершено 11 административных правонарушений, все по причине чувства безответственности, низкой правовой грамотности. Несовершеннолетние не задумываются о том, что совершают что-либо противоправное, соответственно, не предполагают, какие последствия могут быть от совершаемых ими деяний. 
1 несовершеннолетний, состоящий на профилактическом учете в ПДН ОУУП и ПДН Отд МВД России «Вилегодское», находился с 03.05 по 30.05.2023г. в ЦВСНП УМВД России по Архангельской области, 1 – в период с 01.06 по 28.06.2023г., 1 несовершеннолетний 2007г.р. согласно Решения Вилегодского районного суда от 17.08.2023г.  направлен в СУВУЗТ (с 28.08.2023г. по 27.09.2023г. находился в ЦВСНП, далее направлен в СУВУЗТ).
В отчетном периоде 2023 года на территории Вилегодского МО зарегистрировано: 15 фактов самовольных уходов 5 несовершеннолетних: 
1.	2 самовольных ухода несовершеннолетней, воспитывающейся в семье, 2005 г.р. (14.03.2023, 12.04.2023) (1 - обнаружена в течение 1 суток в г. Санкт – Петербург; 1 – явилась самостоятельно в течение 10 суток); 
2.	9 фактов самовольного ухода воспитанником ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству» 2007г.р. (14.05.2023, 22.05.2023, 07.07.2023, 11.07.2023, 19.07.2023, 20.07.2023, 02.08.2023, 11.08.2023, 27.08.2023) (во всех случаях обнаружен в течение дежурных суток); 
3.	1 факт самовольного ухода несовершеннолетней 2010 г.р. (24.07.2023) (обнаружена в течение дежурных суток); 
4.	1 факт самовольного ухода несовершеннолетнего 2006г.р. (17.08.2023) (из дома, обнаружен в течение суток); 
5.	2 факта самовольного ухода несовершеннолетнего 2007 г.р., воспитанника с октября 2023г. ГБУ АО «Ильинский центр содействия семейному устройству (22.10.2023 обнаружен 06.11.2023г.,   09.11.2023г. обнаружен 30.11.2023г.).  
Зарегистрирован 1 факт самоповреждения несовершеннолетней (2022 – 0) (материал проверки передан в СО СУ СК РФ по АО и НАО, по результатам проверки вынесено Постановление об отказе в возбуждении уголовного дела).
За отчетный период установлено 6 фактов изъятия 11 несовершеннолетних из семьи, из них 10 детей помещены по Акту выявления и учета беспризорного и безнадзорного несовершеннолетнего в ГБУЗ Архангельской области «Ильинская ЦРБ».    
Все родители (законные представители) изъятых несовершеннолетних привлечены к административной ответственности, предусмотренной ч.1 ст.5.35 КоАП РФ, в отношении 2 родителей направлено исковое заявление об ограничении родительских прав, которое в дальнейшем удовлетворено.  
Фактов бродяжничества и попрошайничества за отчетный период на территории Вилегодского МО Архангельской области не выявлено. Фактов травматизма детей (выпадение из окон, падение с крыш), жестокого обращения с детьми не зарегистрировано. 
Противоправных действий сексуального характера в отношении несовершеннолетних за отчетный период не зарегистрировано. Фактов склонения несовершеннолетних к участию в незаконных публичных мероприятиях и совершению противоправных действий не выявлено. За отчетный период фактов укуса несовершеннолетних собаками не зарегистрировано. 
За отчетный период в Отд МВД России «Вилегодское» доставлен 1 несовершеннолетний (01.01.2023), передан под расписку матери. 
За отчетный период проведено 273 рейдовых мероприятия (АППГ – 126), в т.ч. межведомственных, по местам массового скопления несовершеннолетних, местам проживания учетных категорий граждан, с целью обследования жилищно - бытовых условий несовершеннолетних, родителей, состоящих на учете, соблюдения противопожарной безопасности в жилых помещениях, с целью  проведения профилактических бесед; профилактики выявления правонарушений со стороны несовершеннолетних, с целью выяснения условий семейного воспитания, по местам концентрации несовершеннолетних, с целью выявления подростков, нарушающих общественный порядок и совершающих иные антиобщественные действия, лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление спиртных напитков, а также фактов продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, а также целью выявления нарушений родителями (законными представителями) несовершеннолетних закона Архангельской области №113–9–ОЗ от 15.12.2009г. «Об отдельных мерах по защите нравственности  и здоровья детей в Архангельской области», по местам массового отдыха граждан у воды, по местам, неразрешенным для купания, расположенным на территории Вилегодского МО Архангельской области. Осуществлено 26 рейдовых мероприятий с участием инспектора ИАЗ Отд МВД России «Вилегодское», направленных на выявление и пресечение фактов продажи несовершеннолетним алкогольной продукции. С представителями торговых организаций проведена работа по разъяснению положений ч.2.1 ст.14.16 КоАП РФ и ст.1511 УК РФ. В ходе проведенных рейдовых мероприятий выявлено 3 административных правонарушения, предусмотренных ч.2.1 ст.14.16 КоАП РФ (2 – ИПДН, 1 – УУП), 4 правонарушения со стороны законных представителей, которые привлечены к административной ответственности, предусмотренной ст.20.22 КоАП РФ. 10 законных представителей привлечено к административной ответственности за нарушение закона Архангельской области №113–9–ОЗ от 15.12.2009г. «Об отдельных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Архангельской области» (нарушение ночного ограничения несовершеннолетними детьми), 7 – за купание несовершеннолетних в реке Виледь Вилегодского МО Архангельской области без сопровождения родителей (законных представителей). С целью недопущения совершения преступлений и административных правонарушений несовершеннолетними, в отчетном периоде текущего года в образовательных учреждениях района проведено 105 групповых профилактических мероприятия (лекция) (АППГ – 94), в т.ч. в родительских аудиториях – 6 (АППГ – 7), 418 индивидуальных бесед, в т.ч. с несовершеннолетними и родителями (законными представителями), состоящими на профилактическом учете в ПДН, в летних оздоровительных лагерях проведены профилактические мероприятия (лекции, беседы) – 26.
В отчетном периоде 2023 г. не допущено снижение выявления и пресечения административных правонарушений, предусмотренных КоАП РФ – 105 правонарушения (АППГ - 102), допущен рост преступлений, совершенных несовершеннолетними – 4 (АППГ – 1). 
В отчетном периоде инспектор ПДН приняла участие в ОПМ: акции «Сообщи, где торгуют смертью», единых днях профилактики, ОПМ «Подросток – 2023», ОПМ «Защита», ОПМ «Внимание - дети», ОПМ «Безопасные каникулы», ОПМ «Стоп-мошенник», ОПМ «Твой выбор», ПМ «Велосипед», ОПМ «Летний, туристический, каникулярный и курортный сезон – 2023», «ОПМ «Правопорядок», Прямая телефонная линия, круглый стол – дискуссия «31 мая – Всемирный день борьбы с табакокурением» на базе библиотеки с. Ильинско-Подомское при участии специалиста МКДН и ЗП Администрации Вилегодского МО Архангельской области, ГБУ СОН «Вилегодский КЦСО», фельдшера психиатра - нарколога ГБУЗ Архангельской области «Ильинская ЦРБ», 15 несовершеннолетних, и специалиста Ильинского Дома культуры по работе с молодежью.
В целях улучшения служебной деятельности по линии ПДН и недопущения роста преступлений, совершаемых несовершеннолетними на территории Вилегодского МО Архангельской области в январе 2024 года необходимо акцентировать внимание на следующих направлениях оперативно-служебной деятельности: 
- организовать рейдовые мероприятия по местам массового скопления молодежи, в т.ч. межведомственные, проверить по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН ОУУП и ПДН Отд МВД России «Вилегодское», родителей или иных законных представителей несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОУУП и ПДН Отд МВД России «Вилегодское», с целью обследования жилищно – бытовых условий несовершеннолетних, дополнительного выявления фактов неблагополучия и своевременной корректировки осуществления профилактической работы с семьями данной категорией;  
- провести мероприятия по выявлению и пресечению правонарушений, связанных с продажей несовершеннолетним алкогольной продукции, и привлечения к административной ответственности по ч. 2.1 ст.14.16 КоАП РФ; по неблагополучным семьям с целью выявления фактов совершения в отношении несовершеннолетних детей преступлений и иных правонарушений, предусмотренных ст.ст.150, 151, 156 УК РФ; по выявлению фактов нарушения ПДД несовершеннолетними участниками дорожного движения;
- провести отработку административных участков с участием общественных формирований (ДНД – «Ильинский дозор»), органов системы профилактики, на предмет выявления несовершеннолетних, находящихся в состоянии наркотического, алкогольного опьянения, нарушения ночного ограничения несовершеннолетними; 
- провести мероприятия с участием несовершеннолетних, входящих в состав движения «Юные друзья полиции», организованного на базе МБОУ «Павловская СОШ»; 
- продолжить межведомственное взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики по работе с учетными категориями граждан с целью контроля обстановки в семьях, по раннему выявлению неблагополучных семей, семей с криминогенной обстановкой, и проведение своевременных профилактических мероприятий.
Заключение.

	Как предполагали, с учетом анализа работы органов и учреждений системы профилактики за 2022 год, что в 2023 году ожидается:
- рост подростковой преступности (анализ внутри школьного учета несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности, мониторинг контингента обучающихся несовершеннолетних, мониторинг страниц сети интернет «ВКонтакте»), основную часть преступлений, возможно, будут составлять кражи (грабежи), оскорбление личности (побои);
- незначительный рост самовольных уходов (поступление в детский дом новых воспитанников, склонных к самовольным уходам);
- рост выявленных лиц, склонных к суицидальным попыткам, суицидам, самоповреждениям.
	Данные предположения подтвердились:
 - произошел рост преступлений среди несовершеннолетних с 3 до 5;
- произошел рост количества несовершеннолетних, совершивших самовольные уходы с 3 до 5;
- зарегистрирован 1 случай совершения суицидальной попытки.
	Хотя работа органов и учреждений системы профилактики строится во взаимодействии, налажена работа по обмену информацией, проведению совместных мероприятий, осуществляется координация деятельности органов и учреждений системы профилактики, но имеются просчеты в работе органов и учреждений системы профилактики, в связи с чем, приоритетными направлениями в деятельности комиссии будут являться:
1. Принятие дополнительных мер в целях стабилизации преступности среди несовершеннолетних;
2. Совершенствование координационных мер по повышению эффективности работы по самовольным уходам несовершеннолетних; 
3. Обеспечению досуга, занятости и оздоровления детей, находящихся в социально опасном положении и стоящих на различном учете в органах системы профилактики.
Перед всеми органами и учреждениями системы профилактики в 2024 году поставлены задачи, требующие особого внимания: 
-  осуществление постоянного мониторинга   подростковой преступности и правонарушений для своевременного принятия координирующих мер в целях стабилизации преступности среди несовершеннолетних;
- организация профилактических мероприятий по самовольным уходам несовершеннолетних, защиты прав детей от негативного влияния СМИ, взрослых, а также от физического, нравственного и морального насилия;
- принятие дополнительных мер по профилактике суицидов, суицидальных попыток среди несовершеннолетних;
- внесение корректировок и изменений в планы ИПР с несовершеннолетними и (или) семьями, находящимися в социально опасном положении.
- обеспечение внеурочной занятости, в т. ч. трудоустройства, оздоровления детей, находящихся в социально опасном положении и стоящих на различном учете в органах системы профилактики;
- проведение межведомственных совещаний, круглых столов по проблемным вопросам, с проведением анализа ситуации и принятием мер по устранению причин и условий, создавших чрезвычайные ситуации.
-   активное участие органов и учреждений системы профилактики в мероприятиях, посвящённых Году семьи;  
 	Требуется дальнейшее совершенствование координационных и организационных мер по повышению эффективности деятельности органов и учреждений системы профилактики с использование новых форм и методов работы.
 

И. о. председателя комиссии 							И. В. Бушуева
21

