УВЕДОМЛЕНИЕ
 о проведении отбора дворовых территорий многоквартирных домов и отбору общественных территорий с целью благоустройства 
для включения в муниципальную программу 
«Формирование современной городской среды 
[bookmark: _GoBack]в Вилегодском муниципальном округе» на 2025 год

Дата размещения уведомления о проведении отбора дворовых территорий многоквартирных домов и отбору общественных территорий с целью благоустройства для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в Вилегодском муниципальном округе»
22 апреля 2024 года

Дата завершения проведения отбора дворовых территорий многоквартирных домов и отбору общественных территорий с целью благоустройства для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в Вилегодском муниципальном округе»
31 мая  2024 года

Ответственный исполнитель:
Отдел дорожной деятельности, связи и благоустройства Управления инфраструктурного развития Администрации Вилегодского муниципального округа

Настоящим извещаем о проведении отбора дворовых территорий многоквартирных домов и отбору общественных территорий с целью благоустройства для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в Вилегодском муниципальном округе»

Сроки приема заявок:
с «22» апреля по «31» мая 2024 года.

Место и время приема заявок по адресу: 165680, Архангельская обл., с. Ильинско-Подомское, ул. Советская, д.32, кабинет 11,                          с понедельника по пятницу с 8:00-16:30.

Почтовый адрес для приема заявок:
165680, Архангельская обл., с. Ильинско-Подомское, ул. Советская, д.32.
Адрес электронной почты для приема заявок:
zaharov@viledland.ru 
